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Tagesordnungspunkt 4 

 

Wahl von acht Mitgliedern und deren Stellvertreter für den 

beratenden Dorfentwicklungsausschuss 

 
Sachdarstellung:          
 
Der beratende Dorfentwicklungsausschuss ist unter dem Vorsitz der Bürgermeisterin mit 
acht Mitgliedern und Stellvertretern besetzt. 
 
Nach § 41 Abs. 1 GemO können durch den Gemeinderat sachkundige Einwohner 
widerruflich als Mitglieder berufen werden. Dies waren bisher: 

- Herr Dr. Maximilian Haider 
- Herr Siegfried Schulz 
- Herr Wolfgang Himmelmann 

 
Die Anzahl der Mitglieder in beratenden Ausschüssen kann durch einfachen 
Gemeinderatsbeschluss festgelegt werden – dies muss nicht in der Hauptsatzung geregelt 
werden. 
 
Bei der Bestimmung der Zahl der Stellvertreter hat der Gemeinderat darauf zu achten, dass 
eine Stellvertretung stets gesichert ist. Eine Kollision, dass ein Stellvertreter unter 
Umständen zwei Ausschussmitglieder gleichzeitig vertreten sollte, muss durch eindeutige 
Regelung vorgebeugt werden (z.B. durch Festlegung der Stellvertreter in einer gewissen 
Reihenfolge – so genannte Reihenfolge-Stellvertreter).  
Dies ist beim Dorfentwicklungsausschuss anzuwenden, da bei acht ordentlichen Mitgliedern 
eine Stellvertretung für jedes Ausschussmitglied nicht möglich ist.  
 
Die Bildung kann entweder nach § 40 Abs. 2 GemO analog durch Einigung erfolgen oder es 
wird nach § 37 Abs. 7 GemO gewählt (nähere Ausführungen zur Wahl siehe TOP 2). Die 
Bürgermeisterin hat hierbei Stimmrecht. 
 
In Vorbereitung auf eine mögliche Einigung hat die Gemeindeverwaltung die zahlenmäßige 
Verteilung der Sitze auf die Parteien und Wählervereinigungen zusammengestellt (siehe 
Tabelle unten). 
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Beschlussvorschlag: 
 

1. Es werden (im Wege der Einigung) in den Dorfentwicklungsausschuss gewählt: 
 

Mitglieder  Stellvertreter  

 GLG     – 1. CDU 

 GLG     – 2. CDU 

 SPD & AG     – 1. SPD & AG 

 SPD & AG     – 2.  SPD & AG 

 FW     – 1. FW 

 FW     – 2.  FW 

 CDU     – 1. CDU 

 CDU     – 2.  CDU 

 
2. Als sachkundige Einwohner werden widerruflich benannt: 
- Dr. Maximilian Haider 
- Siegfried Schulz 
- Wolfgang Himmelmann 


